



**БЕРИСЛАВСЬКА МІСЬКА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
БЕРИСЛАВСЬКОГО РАЙОНУ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

**РОЗПОРЯДЖЕННЯ
НАЧАЛЬНИКА МІСЬКОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ**

від 21.06.2023

м. Берислав

№ 106

Про затвердження Програми підтримки самозабезпечення Бериславської територіальної громади харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги»

Розглянувши проєкт Програми підтримки самозабезпечення Бериславської територіальної громади харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги» (далі – Програма), розроблений відповідно до Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про правовий режим воєнного стану», розпорядженню Кабінету Міністрів України №327-р «Про затвердження плану заходів забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», керуючись ст. 15 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого №2102-х, керуючись ст.42 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»,

1. Затвердити Програму підтримки самозабезпечення Бериславської територіальної громади харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги» (додається).

2. Фінансовому управлінню Бериславської міської ради забезпечити фінансування заходів, необхідних для реалізації Програми.

3. Координацію роботи та узагальнення інформації щодо виконання рішення покласти на відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестиціям виконавчого комітету міської ради.

4. Контроль за виконанням розпорядження залишаю за собою.

Начальник Бериславської
міської військової адміністрації



Олександр ШАПОВАЛОВ

ЗАТВЕРДЖЕНО
Розпорядження
Начальника Бериславської міської
військової адміністрації
від 21.06.2023 № 106

ПРОГРАМА
підтримки самозабезпечення Бериславської територіальної громади
харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги»

ПАСПОРТ ПРОГРАМИ

1. Назва Програми	Програма підтримки самозабезпечення Бериславської територіальної громади харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги»
2. Ініціатор розроблення Програми	Виконавчий комітет Бериславської міської ради Бериславського району Херсонської області
3. Розробник Програми	Відділ економічного розвитку та інвестицій виконавчого комітету Бериславської міської ради
4. Дата, номер і назва розпорядчого документа про розроблення Програми	Розпорядження Бериславської міської військової адміністрації №106 від 21.06.2023р.
5. Головний виконавець Програми	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестиціями виконавчого комітету Бериславської міської ради
6. Співвиконавці Програми	
6. Термін реалізації Програми	2023 – 2024 роки
7. Етапи фінансування Програми:	2023-2024 роки
8. Обсяги фінансування Програми (тис. грн):	Всього 1192522,64 , у тому числі за роками: 2024 р.- 1192522,64 .
9. Очікувані результати:	Реалізація Програми дозволить: <ul style="list-style-type: none"> - Ідентифікувати ризики та виклики продовольчої безпеки в громаді; - Стимулювати місцевий бізнес та домогосподарства до виробництва харчових продуктів; - Посилити кооперацію між владою, бізнесом та жителями громади; - Залучити комунальні підприємства до виробництва харчових продуктів; - Вдосконалити підходи до виробництва та використання харчових продуктів; - Створити продовольчий резерв харчових продуктів, який дозволить надавати підтримку окремим вразливим категоріям мешканців громади (в тому числі ВПО) на постійній основі та зможе забезпечити локальну продовольчу безпеку громади на випадок надзвичайної ситуації.

Програма підтримки самозабезпечення Бериславської територіальної громади харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги»

I. Загальні положення

Програма підтримки самозабезпечення харчовими продуктами на 2023 – 2024 роки “Сади Перемоги” розроблена у відповідності до Законів України “Про місцеве самоврядування в Україні”, “Про правовий режим воєнного стану”, Бюджетного кодексу України, розпорядження Кабінету Міністрів № 327-р «Про затвердження плану заходів забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», інших нормативно-правових актів та спрямована на забезпечення доступу усім категоріям мешканців громади до основних груп харчових продуктів у раціональній кількості.

II. Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Програма

В умовах російсько-української війни одним з головних викликів для Бериславської територіальної громади в 2022 році та наступних роках є питання забезпечення локальної продовольчої безпеки. Передусім, це питання доступу мешканців громади, в тому числі вразливих груп, до основних харчових продуктів, необхідних для підтримання їх звичної життєдіяльності. Цей виклик пов’язаний насамперед із такими факторами як: інфляція у 2022 році - 32% та прогнозована інфляція 2023 – 30%; порушення ланцюгів постачання харчових продуктів; міграційні процеси; суттєве скорочення надходжень до місцевих бюджетів (земельний податок та орендна плата); скорочення посівних площ внаслідок воєнних дій та руйнування продовольчих складів, ферм і птахофабрик; висока ймовірність ураження об’єктів критичної інфраструктури; суттєве збільшення кількості людей, що потребують допомоги (10 – 15%), скорочення робочих місць.

У свою чергу подорожчання енергоносіїв та оборотних засобів необхідних для виготовлення сільськогосподарської продукції в довгостроковій перспективі лише погіршать існуючу ситуацію. Швидке зростання цін та логістичні проблеми суттєво погіршують доступ людей до основних груп харчових продуктів у достатній кількості та належній якості.

Також варто приділити увагу питанням відповідального споживання, формування здорових харчових звичок у мешканців громади, інформаційному просвітництву щодо можливостей урізноманітнювати споживання різних харчових продуктів.

Аналіз ситуації в Бериславській міській громаді засвідчив, що станом на 01.04. 2023 року в громаді:

- кількість населення зменшилась на 12995 осіб та становить 5057 тис. осіб (у 2021р. – 18052 тис. осіб), у тому числі ВПО – 495 осіб (з них жінки – 2440 осіб, чоловіки 2348 осіб, діти (до 18 років) – 269 осіб;

- площа земель с/г призначення не змінилася, але зараз частини території замінована та виведення з обороту через ведення бойових дій;
- інфраструктура, що забезпечує потреби жителів громади у харчових продуктах складається із 24 магазинів, 1 с/г ринків;
- у наслідок надзвичайних ситуацій громада має проблеми з водопостачанням/перебої зі світлом, газопостачання наразі повністю відсутнє, тощо.

Створення Програми «Самозабезпечення Бериславської територіальної громади харчовими продуктами на 2023-2024 роки «Сади Перемоги»» зумовлено необхідністю мінімізувати існуючі загрози посилення продовольчої кризи в умовах війни та післявоєнної відбудови. Виникає нагальна потреба у скоординованій співпраці, злагодженій роботі влади, підприємств, фермерів та домогосподарств і громадських організацій задля виконання комплексу весняних польових робіт в умовах ресурсного обмеження, вирощення, збору, зберігання, переробки урожаю.

Ш. Обґрунтування шляхів розв'язання проблеми

Вирішити вищезгадані проблеми можливо наступними шляхами:

Перший – збереження існуючої ситуації, коли на практиці в основному будуть збережені підходи, які були нормою для мирного періоду та відсутності перебоїв з постачанням необхідної продукції для задоволення потреб усіх категорій споживачів та енергоносіїв. У той же час з урахуванням обмежених ресурсів, існуючих проблем та викликів щодо продовольчої безпеки в умовах війни та повоєнний період, які стоять перед територіальною громадою та країною в цілому, цей варіант не можна вважати прийнятним. Він не враховує наявні потреби та ситуацію із постачанням продуктів харчування в умовах руйнування інфраструктури (зокрема, агровиробництва, складських приміщень тощо) міст, сіл та селищ, окупації території, забруднення та мінування с/г земель, масової міграції та внутрішнього переміщення населення.

Другий – передбачає активізацію роботи з окремими категоріями громадян і місцевого підприємництва, здійснення точкових кроків для збільшення виробництва окремих видів продуктів харчування на окремих територіях, наприклад, найбільш безпечних з точки зору ведення воєнних дій. Зазначений варіант може дати певні результати, наприклад, активізувати місцевих фермерів та окремі домогосподарства, зменшити кількість необроблюваних ділянок, використати більші площі для посівів і насаджень с/г культур, зібрати кращий врожай. Підвищити локальну спроможність щодо зберігання та переробки харчових продуктів. Однак, такий підхід дасть можливість лише частково та ситуативно вирішити окремі проблеми, що виникли та виникатимуть внаслідок війни проти України, дозволить отримати лише частковий результат.

Третій – це не лише зосередження уваги на поточних проблемах, а й стимулювання розвитку виробництва та переробки харчової продукції в громаді, зміна відношення до їжі та харчових звичок населення громади.

Даний варіант включає попередній та пропонує здійснювати заходи щодо максимального залучення до реалізації заходів програми зовнішньої допомоги у вигляді допомоги від громад-побратимів, проектів міжнародної технічної допомоги,

великого бізнесу, створити продовольчих резерв громади на основі розрахунків, який дасть можливість запобігти продовольчій кризі у випадку надзвичайної ситуації, підтримувати окремі вразливі категорії мешканців на постійній основі, оперативно надати допомогу іншим громадам у разі потреби.

В основі цього варіанту є діяльність, яка передбачає:

- проведення масштабної інформаційно-просвітницької кампанії;
- оцінку потреб жителів громади у харчових продуктах;
- інвентаризацію ресурсів та можливостей забезпечити вирощування, збір, переробку та зберігання на території громади продуктів харчування ;
- покращення координації та чіткого планування проведення польових робіт; активізацію всієї територіальної громади, включаючи залучення ВПО;
- придбання необхідних матеріалів, техніки, інвентаря, обладнання для вирощування, збереження та переробки виробленої продукції;
- розроблення механізму розподілу та використання матеріалів, техніки, інвентаря, обладнання для вирощування, збереження та переробки виробленої продовольчої продукції;
- популяризацію відповідального споживання, навчання мешканців громади принципам такого ставлення до продукції, переробки, повторного використання;
- консультаційну підтримку населення з питань переробки, зберігання, реалізації.

У порівнянні з попередніми, третій варіант дозволяє комплексно підійти до вирішення наявної проблеми, дасть можливість мобілізувати як внутрішні, так і зовнішні ресурси, забезпечить ефективне використання потенціалу територіальної громади, дозволить задовольнити власні потреби в продуктах харчування, а також інших громад у разі потреби.

Для втілення третього варіанту для початку варто розрахувати потреби населення в харчових продуктах.

Враховуючи методiku визначення основних індикаторів продовольчої безпеки затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 5 грудня 2007 року №1379 «Деякі питання продовольчої безпеки», які беремо за основу, розраховуємо річну потребу в харчових продуктах для населення громади по основним групам беручи за основу потребу дорослого населення (відповідно до рекомендацій щодо здорового харчування дорослих від Міністерства охорони здоров'я України).

Паралельно розраховуємо необхідну норму накопичення для продовольчого резерву громади у основних харчових продуктах, беручи за аналогію норми Наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 28.12.2018 року №2003 «Про затвердження Порядку розробки номенклатури матеріальних цінностей державного резерву і норм їх накопичення, у тому числі незнижуваного запасу». Еквівалент накопичення визначаємо як 30-90 днів. Незнижуваний запас – не менше ніж 7 днів.

Рекомендація: доцільно наповнювати продовольчий резерв харчовими продуктами довгострокового зберігання та такими, які не потребують спеціальних умов зберігання.

	Група	Одиниця виміру	Потреби громади на рік (Норма споживання на 1 особу помножена на кількість населення (N))	Еквіваленти накопичення продовольчого резерву
1	Хліб і хлібопродукти	кг	96,6 x N	1 394 904
2	Картопля	кг	123 x N	1 776 366
3	Овочі, баштанні	кг	108 x N	1 559 736
4	Фрукти, ягоди і виноград	кг	108 x N	1 559 736
5	Цукор	кг	9 x N	129 978
7	Олія	кг	4,68 x N	67 589
8	М'ясо і м'ясопродукти	кг	36,4 x N	525 688
9	Молоко і молокопродукти	кг	219,6x N	3 171 463
10	Риба і рибопродукти	кг	23,4 x N	337 943
11	Курячі яйця	шт	365 x N	5 271 330
12	Вода	л	864 x N	12 477 888

Річні потреби харчових продуктів для забезпечення мешканців громади у раціональній кількості не можливо локально забезпечити самостійно, проте показники по окремим основним групам харчових продуктів можна значно підвищити реалізувавши комплекс заходів передбачених Програмою. Важливим акцентом є можливість підвищення рівня самозабезпечення домогосподарств харчовими продуктами, що зменшить навантаження на продовольчих резерв громади.

Імплементация Програми підтримки самозабезпечення харчовими продуктами "Сади Перемоги" на 2023 – 2024 роки" зумовлена потребою у скоординованій співпраці, злагодженій роботі влади, підприємств, фермерів та домогосподарств і громадських організацій, проєктів міжнародної технічної допомоги, задля підвищення рівня локальної продовольчої безпеки громади та створення функціонуючого продовольчого резерву який як і допоможе окремим вразливим категоріям мешканців громади у доступу до харчових продуктів, так і дасть можливість ефективно та оперативно надати підтримку мешканцям громади у випадку надзвичайної ситуації.

IV. Мета Програми

Мета Програми – усім мешканцям громади доступні у раціональній кількості основні групи харчових продуктів.

V. Цілі та завдання Програми

Основними цілями та завданнями Програми є:

1. Система управління продовольчою безпекою громади сприяє підвищенню культури виробництва, зберігання, переробки і споживання харчових продуктів:

1.1. Впроваджено систему управління, моніторингу та інформування про продовольчу безпеку;

1.2. Продовольчий резерв громади функціонує та забезпечує потреби вразливих категорій населення громади;

1.3. Локальні продовольчі потреби частково вирішуються за рахунок додаткових джерел;

1.4. Вдосконалюються підходи до виробництва та використання харчових продуктів, підвищується культура їх споживання;

2. Мешканці громади, які можуть і хочуть, самостійно забезпечують себе основними групами харчових продуктів:

2.1. Надається інформаційно-аналітична підтримка мешканцям громади щодо виробництва харчових продуктів;

2.2. Надається матеріально-технічна підтримка мешканцям громади для виробництва харчових продуктів;

3. Потреби громад у харчових продуктах частково забезпечені власним виробництвом та місцевим бізнесом:

3.1. Комунальні підприємства, заклади й установи активно долучаються до виробництва харчових продуктів;

3.2. Збільшується обсяг та якість харчових продуктів, вирощених місцевим бізнесом.

Виконання Програми здійснюватиметься шляхом реалізації заходів в рамках визначених завдань.

**Орієнтовний перелік заходів, обсяги та джерела фінансування
Програми «Самозабезпечення харчовими продуктами “Сади Перемоги” на 2023 – 2024 роки»¹**

1	2	3	Термін реалізації		Бюджет, тис. грн			
			Дата початку, ДД/ММ/РР	Дата завершення, ДД/ММ/РРР	Місцевий	Державний	Обласний	Інші джерела
			4	5	6	7	8	9
<p align="center">Ціль 1. Система управління продовольчою безпекою громади сприяє підвищенню культури виробництва, зберігання, переробки і споживання харчових продуктів</p> <p align="center">Показники результативності:</p> <p align="center">кількісний: загальний приріст земель громади, які додатково задіяні для Програми «Сади Перемоги», всього та в розрізі власників (комунальні землі, домогосподарства, підприємці та фермери) або врожайність земель в розрізі основних культур</p> <p align="center">якісний: відсоток мешканців громади, що позитивно сприймають Програму «Сади Перемоги» (результати опитування)</p>								
<p align="center">Завдання 1.1. Впроваджено систему управління, моніторингу та інформування про продовольчу безпеку</p> <p align="center">Показники результативності:</p> <p align="center">кількісний: кількість оприлюднених інформаційних повідомлень про результати моніторингу</p> <p align="center">якісний: відсоток мешканців громади, що позитивно оцінюють висвітлення реалізації Програми «Сади Перемоги» (результати опитування)</p>								
1.1.1.	Створити робочу групу з впровадження Програми «Сади перемоги»	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2023	-	-	-	-
1.1.2.	Забезпечити проведення засідань робочої групи з питань планування, координації роботи, обліку, звітування та вирішення	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-

¹ Перелік заходів є орієнтовним та може відрізнятись в залежності від особливостей, ресурсів, потреб та можливостей кожної територіальної громади

	інших поточних питань впровадження Програми «Сади Перемоги» за потреби але не рідше одного разу на місяць							
1.1.3.	Впровадити системний моніторинг локальної продовольчої безпеки в громаді: (потреба в насінневому матеріалі, потребу в продуктах харчування)	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
1.1.4.	Забезпечити систематичне інформування та звітування про хід реалізації Програми з використанням місцевих джерел комунікації як серед влади так і серед місцевого населення	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
1.1.5.	Ідентифікувати вільні земельні ділянки, придатні для обробітку, шляхом проведення інвентаризації	Відділ земельних відносин, комунальної власності, містобудування та архітектури	2023	2024	-	-	-	-
Завдання 1.2. Продовольчий резерв громади функціонує та забезпечує потреби вразливих категорій населення громади								
Показники результативності:								
кількісні: загальний обсяг продовольчого резерву громади, всього у вартісному виразі								
якісні: відсоток населення громади (зокрема вразливих груп), які вважають свої продовольчі потреби задоволеними								
1.2.1.	Оцінити потреби в основних харчових продуктах для різних категорій мешканців громади та визначено джерела їхнього поповнення Визначити потреби домогосподарств, які	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	1 099 952, 640

	потребують допомоги у насінні картоплі, цибулі, гороху, помідор, огірків, гарбузів, кабачків Запланувати створення «Банк обміну насінням» серед жителів міста, які мають присадибні ділянки та дачні ділянки							
1.2.2.	Створити нормативну базу, яка регулює формування, зберігання та розподіл продовольчого резерву в громаді	Виконавчий комітет, робоча група	2023	2023	-	-	-	-
1.2.3.	Налагодити співпрацю з локальними виробниками та дистриб'юторами харчових продуктів для наповнення продовольчого резерву, благодійними фондами	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
1.2.4.	Підготувати приміщення для збереження харчових продуктів для формування та поповнення продовольчого резерву	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	200,0	-	-	-
1.2.5.	Систематизувати видача продуктів харчування тим категоріям мешканців громади, які їх потребують	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
	Забезпечити належні умови для зберігання харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
Завдання 1.3. Локальні продовольчі потреби частково вирішуються за рахунок додаткових джерел Показники результативності: кількісні: загальний обсяг допомоги, залученої громадою на реалізацію Програми «Сади Перемоги»								

якісні: частка нових партнерів громади, що задоволені співпрацею								
1.3.1.	Проводити роботу потенційних партнерів та визначити їх перелік		2023	2024	-	-	-	-
1.3.2.	Проводити роботу з пошуку партнерських відносин з громадами за кордоном для співпраці в межах реалізації Програми «Сади Перемоги»	Виконавчий комітет	2024	2024	-	-	-	-
1.3.3.	Залучити матеріально-технічні ресурси від проєктів матеріально-технічної допомоги для реалізації заходів Програми «Сади Перемоги»	Відділ економічного розвитку, управління проєктами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	50 000,0
1.3.4.	Використати інструменти міжмуніципального співробітництва для покращення стану продовольчої безпеки	Відділ економічного розвитку, управління проєктами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	-
1.3.5.	Започаткувати спільні проєкти в агросекторі з місцевими суб'єктами підприємницької діяльності для покращення продовольчої безпеки в громаді	Відділ економічного розвитку, управління проєктами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	1 000,0
Завдання 1.4. Вдосконалюються підходи до виробництва та використання харчових продуктів, підвищується культура їх споживання Показники результативності: кількісні: кількість нових впроваджених технологій у громаді якісні: відсоток населення громади, який вважає, що їхня культура споживання підвищена, підходи щодо виробництва та використання харчових продуктів вдосконалені								
1.4.1.	Сприяти впровадженню сучасних технологій виробництва та переробки продуктів харчування на	Відділ економічного розвитку, управління проєктами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	10 000, 0

	території громади							
1.4.2.	Проінформувати мешканців громади про сучасні підходи до ефективного городництва та популяризувати городництво загалом	Відділ економічного розвитку, управління проєктами та інвестицій	2023	2024	60,0	-	-	-
1.4.3.	Інформувати мешканців громади про раціональне харчування ² та відповідальне споживання: Відновити курс серед слухачів «Університету похилого віку» територіального центру соціального обслуговування «За щасливе довголіття», Запланувати проведення засідання круглого столу за участю ГО «Діти війни». Інформувати через районну газету, фейсбук, офіційний сайт. Запланувати проведення просвітницької роботи серед населення за участю лікарів міста, студентів Бериславського медичного коледжу. Створити мультидисциплінарні	Виконавчий комітет, установи та організації громади	2023	2024	60,0	-	-	-

	команди та запланували виїзди по громаді Розробити буклети							
1.4.4.	Впровадити навчальні Програми (основні чи позакласні) щодо ефективного городництва та раціонального харчування у закладах загальної середньої освіти громади	Управління освіти культури молоді туризму та спорту	2023	2024	-	-	-	-
1.4.5.	Організувати дорадницько-консультаційну підтримку щодо ефективного городництва, зокрема із залученням місцевих дорадників	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	-
1.4.6.	Проводити заходи для заохочення участі в реалізації Програми «Сади Перемоги» різних категорій населення громади, фермерів, підприємців, дорадників, студентів тощо	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	10,0	-	-	-
1.4.7.	Залучити молодь до реалізації Програми «Сади Перемоги» як в частині вирощування, так і у висвітленні робіт	Виконавчий комітет	2023	2024	-	-	-	-

Ціль 2. Мешканці громади, які можуть і хочуть, самостійно забезпечують себе основними групами харчових продуктів

Показники результативності:

кількісні: частка домогосподарств, які самостійно забезпечують себе основними групами харчових продуктів, від загальної кількості

<p align="center">домогосподарств громади</p> <p align="center">якісні: відсоток населення громади, який схвально ставиться до самозабезпечення харчовими продуктами</p>								
<p align="center">Завдання 2.1. Надасться інформаційно-аналітична підтримка мешканцям громади щодо виробництва харчових продуктів</p> <p align="center">Показники результативності:</p> <p align="center">кількісні: загальна кількість інформаційно-аналітичних заходів, проведених громадою для мешканців у межах Програми «Сади Перемоги»</p> <p align="center">якісні: відсоток домогосподарств, які знають і готові застосовувати економічні та юридичні аспекти вирощування</p>								
2.1.1.	Інформувати мешканців громади про нові можливості ³ виробництва харчових продуктів у домогосподарствах (щоквартально, за окремими показниками щомісячно), використовуючи збори громадян, сходи селян, зустрічі підприємців, фермерів.	Виконавчий комітет	2023	2024	-	-	-	-
2.1.2.	Підвищувати обізнаність представників домогосподарств у економічних та юридичних аспектах вирощування основних груп харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
2.1.3.	Посилити спроможність домогосподарств щодо с/г кооперації та фермерства як можливості додаткового заробітку та збільшення надходжень до бюджету	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	10 000,0
<p align="center">Завдання 2.2. Надасться матеріально-технічна підтримка мешканцям громади для виробництва харчових продуктів</p> <p align="center">Показники результативності:</p> <p align="center">кількісні: обсяги матеріально-технічної підтримки мешканцям громади в натуральному або вартісному виразі; кількість ВПО, які долучилися до «Садів Перемоги»</p> <p align="center">якісні: відсоток домогосподарств, який вважає, що надана підтримка допомогла їм у виробництві харчових продуктів</p>								
2.2.1.	Надати часткову підтримку домогосподарствам,	Виконавчий комітет	2024	2024	-	-	-	10 000,0

	зокрема – ВПО, необхідними насінневими матеріалами, інструментами та обладнанням для виробництва харчових продуктів							
2.2.2.	Надати підтримку домогосподарствам, зокрема – ВПО, необхідними матеріалами, інструментами та обладнанням для зберігання та реалізації харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	20,0
2.2.3.	Продовжити проектування земельних ділянок для городництва	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
2.2.4.	Прийняти рішення про надати вільних земельні ділянки для городництва з метою виробництва харчових продуктів домогосподарствам, зокрема – ВПО	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2023	2024	-	-	-	-
Ціль 3. Потреби громад у харчових продуктах частково забезпечені власним виробництвом та місцевим бізнесом								
Показники результативності:								
кількісні: відсоток харчових продуктів власного виробництва в продовольчому резерві громади								
якісні: рівень задоволеності мешканців громад власним виробництвом та покриттям потреб (результати опитування)								
Завдання 3.1. Комунальні підприємства, заклади й установи активно долучаються до виробництва харчових продуктів								
Показники результативності:								
кількісні: кількість вирощених комунальними підприємствами продуктів у межах Програми «Сади Перемоги»								
якісні: відсоток представників комунальних підприємств, який вважає, що умови зберігання продуктів є належними								
3.1.1.	Використати землі, які	Відділ економічного	2024	2024	-	-	-	-

	можуть обробляти комунальні підприємства (установи, заклади)	розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи						
3.1.2.	Впровадити новітні технології та методи виробництва харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи	2024	2024	-	-	-	-
3.1.3.	Оновити матеріально-технічну базу комунальних підприємств (установ, закладів) для виробництва харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи	2024	2024	-	-	-	10 000,0
3.1.4.	Вдосконалити нормативну базу роботи комунальних підприємств (установ, закладів) для можливості виробництва харчових продуктів, використання харчової продукції власного виробництва та наданої у вигляді безоплатної допомоги для потреб таких підприємств (установ, закладів) та потреб громади	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи	2024	2024	-	-	-	-
3.1.5.	Створити належні умови у комунальних об'єктах та закладах для переробки і зберігання харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи	2024	2024	-	-	20 000,0	-

Завдання 3.2. Збільшується обсяг та якість харчових продуктів, вирощених місцевим бізнесом								
Показники результативності:								
кількісні: відсоток вирощених продуктів у межах Програми «Сади Перемоги»								
якісні: Частка місцевих підприємств, які скористались підтримкою та залишилися задоволеними								
3.2.1.	Підвищити спроможність підприємців із залучення коштів з різних джерел для започаткування та розвитку підприємницької діяльності в агросфері	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи	2024	2024	-	-	200,0	1 000,0
3.2.2.	Надати підтримку місцевим підприємцям у підготовці заявок для участі у державних та недержавних програмах підтримки	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій, виконавчий комітет, установи, організації	2024	2024	-	-	-	-
3.2.3.	Запровадити місцеві фінансові та нефінансові механізми стимулювання, започаткування та розвитку підприємницької діяльності в агросфері (оренда, надання земельної ділянки тощо)	Виконавчий комітет	2024	2024	-	-	-	-
3.2.4.	Популяризувати споживання локально вирощених харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	-
3.2.5.	Впроваджувати брендування для локально вирощених харчових продуктів	Відділ економічного розвитку, управління проектами та інвестицій	2024	2024	-	-	-	-

VI. Обсяги та джерела фінансування

Реалізація Програми здійснюватиметься за рахунок коштів місцевого бюджету, інших джерел, не заборонених законодавством.

Фінансове забезпечення Програми на 2023–2024 роки буде відбуватись відповідно до бюджетних призначень, що затверджуються щорічно Бериславською міською радою на відповідний рік.

Прогнозовані (орієнтовні) обсяги та джерела фінансування Програми (тис. грн)

Джерела фінансування	Обсяг фінансування, тис. грн	2024
Місцевий бюджет	330,0	330,0
Державний бюджет	220,0	220,0
Обласний бюджет		
Інші джерела	1191972,64	1191972,64
Всього	1192522,64	1192522,64

VII. Очікувані результати

Реалізація Програми сприятиме вирощенню достатньої кількості необхідного врожаю с/г культур, забезпеченню продовольчої безпеки жителів територіальної громади, запобіганню нестачі харчових продуктів у період війни та повоєнний період, створенню продовольчого резерву, який надасть можливість забезпечити мешканців громади основними групами харчових продуктів у випадку надзвичайної ситуації та дозволить забезпечити окремі вразливі категорії мешканців за потреби продуктами у раціональних кількостях.

VIII. Організація управління та контролю за ходом виконання Програми, визначення її ефективності

Питання комплексу заходів щодо продовольчої безпеки жителів 14 442 тисячі (80% від загальної кількості жителів громади) територіальної громади належать до компетенції голови громади та його заступників, профільних структурних підрозділів (управління/відділ економіки, сільського господарства).

Враховуючи важливість даного питання в особливих умовах воєнного стану на теперішньому етапі, необхідності повноцінної мобілізації земельних, матеріальних і людських ресурсів, буде створено робочу групу. Її основна функція – проведення якісного аналізу потреб та можливостей, взаємодія з домогосподарствами, організація інформаційно-просвітницьких та дорадчо-консультаційних заходів для забезпечення весняно-польових робіт, збору, зберігання та переробки вирощеного врожаю, створення, накопичення та функціонування продовольчого резерву громади. Важливою є співпраця з комунальними установами/підприємствами, місцевими фермерами та підприємцями.

На керівництво територіальної громади покладеться функція координації реалізації цієї Програми, взаємодія з центральною владою, обласною та районною військовими адміністраціями, закордонними партнерами та громадами-побратимами за кордоном і в Україні, а також систематичне інформування та звітування перед громадою і партнерами про хід її реалізації.

Визначення ефективності реалізації заходів варто періодично визначати, порівнюючи власні досягнення з показниками результативності (кількісними та якісними).